



Феминизм

---

# Что такое феминизм?

Если сказать кратко, то феминизм — это борьба с дискриминацией женщин и доминированием мужчин в обществе.

Почти во всех мировых сообществах женщина имела меньше прав, должна была подчиняться воле мужчин, рожать детей и сидеть дома. Это происходило на протяжении многих веков, но в 19 веке вызвало волну протестов среди суфражисток, желающих голосовать на выборах наравне с мужчинами в Великобритании. Эта волна протеста была первой из трех, выделяемых социологами. Об истории феминизма рассказываем дальше.

# История феминизма

- **Первая волна феминизма, XIX век — начало XX века.**

Основная идея этого периода — борьба за достижение юридического равноправия полов. Этот период принято связывать с движением суфражисток, которые боролись за гражданское право женщин участвовать в избирательном процессе.

- **Вторая волна феминизма, началась в 60-е годы XX века.**

Феминистки в этот период боролись с представлениями о том, что женщины — это «второй сорт человека». Они критиковали идею о том, что девушка может реализовать себя только в материнстве, быту и замужестве. Феминистки второго периода впервые обратили внимание общественности на повседневное насилие и дискриминацию женщин в политике, в работе, науке, культуре и других видах деятельности. Общее требование того периода — не только избирать, но и самим быть избранными в государственные структуры.

Феминизм взялся доказать, что различия между женщинами и мужчинами заключаются не столько в физиологических особенностях, а в социальных и культурных ролях.

- **Третья волна феминизма, начало 90-ых годов XX века.**

Феминистки стали поднимать более «непонятные» темы, поэтому столкнулись с серьезной критикой. Пример поднимаемых проблем: равная зарплата за равный труд с мужчинами, распределение декретного отпуска между двумя родителями, репродуктивное насилие, сексуальное преследование, дискриминация и сексуальное насилие, виктимблейминг, домашнее насилие, сексуализация женского тела, отмена запрещенных женщинам профессий, видимость женщин в профессиях за счет применения феминитивов.

Как видно из истории, феминизм — это не современная мода, а полноценное политическое и мировоззренческое движение женщин за свои права.

# Феминизм борется за что?

## Темы, исследуемые феминизмом:

- Дискриминация лиц женского пола;
- Стереотипизация, то есть распространение стереотипов о девушках. Например, стереотип о глупости блондинок;
- Объектификация и сексуальная объективация женщин. То есть превращение женщин в объект сексуального удовлетворения без учета ее личных качеств, предпочтений и способностей;
- Угнетение;
- Патриархат.

То есть феминизм борется за мир и баланс в обществе, в котором не останется привилегий и прав, распределяемых по половому признаку.



# Известные феминистки

## Анджелина Джоли

Лауреат премии Оскар известна не только своей отменной актерской игрой, но и благотворительной работой. Она впервые столкнулась с плохими условиями жизни стран третьего мира в 2001 году во время съемок фильма «Лара Крофт: Расхитительница гробниц».

Тогда Джоли приняла решение помогать обездоленным жителям Африки и Азии. В 2001 году ее назначили послом доброй воли ООН. Работа актрисы в основном сосредоточена на борьбе за права женщин, пострадавших от войны, помощи беженцам и работе с обездоленными женщинами и детьми.



# Известные феминистки

## Дженнифер Лопес

Певица, актриса, телеведущая и продюсер Дженнифер Лопес также пытается внести позитивные изменения в мир. Еще в 2009 году она вместе со своей сестрой Линдой создала Фонд семьи Лопес. Его цель – улучшение доступа к качественным медицинским услугам и образованию для женщин и детей. Спустя шесть лет в 2015 году она стала первым в мире глобальным адвокатом Фонда для девушек и женщин ООН, направленным на удовлетворение потребностей и прав девушек и женщин во всем мире.

«Материнство помогло мне лучше понять борьбу женщин и детей во всем мире, – сказала она в 2015 году. – Несмотря на некоторый прогресс, нам предстоит проделать еще много работы для обеспечения гендерного равенства и всеобщего доступа к медицинскому обслуживанию. Я рада присоединиться к Фонду ООН, стремлюсь внести свой вклад и сделать так, чтобы все девочки и женщины были в безопасности, здоровы и образованы».

Сейчас она активно занимается благотворительностью и продолжает улучшать жизни женщин и девочек по всему миру.



# Известные феминистки

## Опра Уинфри

Популярная телеведущая Опра Уинфри не спешит тратить свои гонорары на дорогие автомобили и драгоценности – она занимается благотворительностью. В 2007 году она основала Академию лидерства для девочек Опры Уинфри и школу в Южной Америке, которая предоставляет образование девушкам из неблагополучных семей.

«Я надеялась, что дам им возможность увидеть лучшее, что есть в них, через непредвзятость и открытость к тому, что возможно. Я могу честно сказать, что достигла этого», – сказала Уинфри в 2017 году на 10-летию Академии.





# Известные феминистки

## Дакота Джонсон

Главная героиня картины «50 оттенков серого» актриса Дакота Джонсон решила поднять тему сексуального насилия среди женщин и запустила подкаст The Left Ear. На своей странице в Instagram она рассказала, что год назад попросила девушек со всего мира поделиться своей историей сексуального насилия, жестокости или гендерного неравенства.

Таким образом актриса обратила внимание на глобальную проблему и предоставила женщинам со всего мира возможность поделиться своими историями.

Слушая сердцем, мы можем помочь кому-то, даже совсем немного, – сказала Дакота Джонсон.



# Известные феминистки

## Риз Уизерспун

Уизерспун активно борется за права женщин во всем мире. Актриса имеет несколько проектов. Среди них – несколько подкастов, книга Hello Sunshine, правозащитные организации YWCA, «ООН-женщины» и Time’s Up, которые она помогла запустить в 2018 году.

Мы были отделены друг от друга, – сказала она The New York Times во время запуска проекта Time’s Up. – Наконец-то мы слышим друг друга и видим друг друга, и теперь мы сжимаем руки в знак солидарности друг с другом и в знак солидарности с каждой женщиной, которая чувствует себя незамеченной, чтобы ее наконец услышали.



# Известные феминистки

## Меган Маркл

Еще до свадьбы с принцем Гарри Меган Маркл вела активную борьбу за права женщин во всем мире. До своих отношений с Гарри она была защитником ООН по вопросам участия женщин в политической жизни, посещала лагерь беженцев Гихембе в Руанде и работала консультантом на саммитах One Young World в Ирландии и Канаде.

В 2017 году она написала статью «Как месячные влияют на потенциал», в которой объяснила, как отсутствие доступа к тампонам и прокладкам препятствует успеху женщины. После свадьбы с принцем Гарри благотворительность вошла в список ее прямых королевских обязанностей. В январе 2019 она объявила о своем покровительстве над благотворительной организацией Smart Works, которая помогает женщинам вернуться на работу. В сентябре она выпустила свою первую коллекцию офисной одежды в поддержку Smart Works, а также в роли временного главного редактора британского издания Vogue поместила на обложку сентябрьского номера 15 женщин, которые меняют мир к лучшему.